白银市白银区食品药品监督管理局
2018年政府信息公开工作落实情况“成绩单”
2018年，白银区食药局在区委、区政府的领导下，在区政务公开办的统一部署下，以党的十九大精神为指导，认真实施《中华人民共和国政府信息公开条例》、省委、省政府办，市委、市政府办《关于全面推进政务公开工作的实施意见》、白银区《2018年政务公开工作要点》的要求，切实推行政务信息公开工作，把履行职责过程中制作或者获取的公开信息及时发布在区政府网站，并编入区食药局政府信息公开目录中。截止12月底，区食药局信息公开目录共收编各类政府信息87条，其中：机构职能类6条，政策法规类4条，规划计划类5条，行政职权类5条，业务公开类63条，财政资金类4条。
一、“五公开”情况
[bookmark: _GoBack]白银区食药局将白银区政府网站作为政府信息公开的第一平台，建立完善信息发布机制，第一时间发布重大政策、重要会议、重要活动信息。同时，依法公开政府信息，做到决策、执行、管理、服务、结果“五公开”。不断健全我局政府信息内容更新的保障机制，提高发布时效，将公开透明贯穿政务运行全过程。把涉及群众切身利益、需要社会广泛知晓的重要改革方案、重大政策措施、重点工程项目等（除依法应保密的外），向社会公布决策草案、依据。坚持行政审批阳光透明，把除涉及国家秘密、商业秘密或个人隐私外的审批项目受理、进展、结果等信息全部公开。及时更新公共服务办事指南、目录、公开服务网点、服务事项、办事流程、投诉渠道等信息。全面公开政府部门预决算，实行预算公开负面清单管理，按照“非涉密、全公开”的原则，除涉密信息外，所有财政安排的资金全部公开。
二、重点领域信息公开情况
全面推进重点领域信息公开工作，我局依托白银区政府门户网站、政务公开栏、 “铜城食药”微信公众平台等公开载体，编制白银区食品药品监督管理局政府信息公开目录，将新增重点领域公开内容全部体现在政府信息公开目录上，大力推进重点领域信息公开。目前，我局公开的重点领域信息已涵盖了重大决策部署、职务任免、重大项目建设、行政处罚、行政审批、“十三五”发展规划、行政职权、社会信用体系建设等领域。2018年1-12月，重点领域信息公开40余条，其中部门预算、决算、“三公”经费等信息4条；行政处罚公开信息30余条；重大政策法规公开信息4条；行政职权公开信息6条；社会信用体系建设公开信息4条；“十三五”发展规划公开信息1条。
三、建议提案办理情况
办理人大、政协提案5件。办理了白银区十四届人大一次会议第1号意见建议；政协九届二次第1、17、23、36号提案。
四、政策解读和回应关切情况
政策解读方面：在区政府网站公布政策解读信息1条，对如何办理《食品经营许可证》、《健康证》、《小作坊登记证》、《小摊点登记证》等方面进行了全面解读。
回应关切方面：依托“12331”价格监管平台答复公众关切的案件252件，其中举报187件，咨询65件；通过白银市政府网站、白银区网站答复市长热线、网民留言21条，妥善处理和化解社会矛盾、维护社会稳定，起到服务经济、稳定社会的效果。
五、依申请公开情况
根据《中华人民共和国政府信息公开条例》、省委、省政府办，市委、市政府办《关于全面推进政务公开工作的实施意见》要求，结合白银区发改局实际，不断加强政府信息申请公开工作的规范性，制定了政府信息申请公开的说明、流程以及申请表，在白银市政务大厅设立白银区食药局政务服务窗口，接受公众信息咨询、查阅、办理申请事项；通过白银区网站依申请公开平台、电话、等途径接受查询和申请。目前，我局暂未接到政府信息公开申请。
六、制度建设、组织领导、培训等保障监督机制
制度建设方面。根据《中华人民共和国政府信息公开条例》、省委、省政府办，市委、市政府办《关于全面推进政务公开工作的实施意见》要求，结合白银区食药局实际，我局制定《白银区食品药品监督管理局政务公开制度》、《白银区食品药品监督管理局政府信息公开指南》、《白银区食品药品监督管理局政务信息公开保密审查制度》、《白银区食品药品监督管理局政务公开监督制度》等12项制度，做到制度完善、责任明确、认识统一、工作规范、落实到位，推动了政务信息公开工作制度化。
组织领导方面。我局成立了白银区食品药品监督管理局政务信息公开工作领导小组，负责政务信息公开工作的组织领导和监督检查，领导小组办公室（设在白银区食药局办公室）具体负责我局政务信息公开工作的具体事务。
组织培训方面。组织政务公开工作培训，制定业务培训计划，精心安排培训科目和内容，认真学习贯彻近年来国家食药监总局和区政府关于政务公开工作的新文件新要求，进一步提高我局干部的政务公开业务能力素质，落实公开责任，促进依法行政。
加强监督考核，严格公开纪律。明确政务公开对市局机关各处室和各市场监管局考核指标和细则，将政务公开工作纳入白银区食品药品监管部门的工作目标责任体系，要增加考核条目和分值设置，加强对政务公开工作的效果评估，督促主动公开信息按程序审核发布，对不遵守发布程序和保密规定的，依法依规追究责任。对依申请公开信息无法按时进行答复、不能按规定提供信息资料的、未能按时办结而造成严重后果的，依规依纪进行处理。采取定期检查和个别抽查的方法，对公开不规范的及时督促予以规范，确保公开工作取得实效。




