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白银区强湾乡人民政府
关于印发《强湾乡2022年度地质灾害
防治方案》的通知


各村委会、辖区各单位：
现将《强湾乡2022年度地质灾害防治方案》印发给你们，请结合工作实际，认真贯彻执行。


白银区强湾乡人民政府
                            2022年4月29日


  强湾乡2022年度地质灾害防治方案

　　为了加强重点地区地质灾害防治，切实保障人民群众生命财产安全，始终坚持不懈做好地质灾害监测预警和应急处置等各项防灾工作，最大限度地减少或避免地质灾害造成的损失，保护人民群众生命财产安全，根据《地质灾害防治条例》和白银市白银区人民政府办公室关于印发《白银区2022年度地质灾害防治方案》（白政办发〔2022〕 号文件）的通知，结合我乡实际，特制定本方案。
一、我乡地质灾害趋势预测
根据我乡地质环境条件、工程建设活动的强度，结合汛期气象趋势的影响因素，预测今年引发我乡地质灾害的因素仍将以地震、强降雨等自然因素为主，人类工程建设活动、地质环境、农林活动、不合理灌溉等因素次之。地质灾害多发时段主要集中在5—10月。5—10月为汛期，当降水达到一定强度时，极易诱发堆积层滑坡、黄土滑坡和公路、农村道路边坡的掌子面、废弃矿点及施工现场的崩塌等地质灾害；7—9月为主汛期，强降雨过程较多，由此引发崩塌、滑坡、泥石流等突发性地质灾害可能性较大。
二、地质灾害易发区
我乡地质灾害易发区主要位于白崖子村、麦地沟村。因乡村道路开挖、削坡，有可能诱发滑坡、崩塌等地质灾害。部分砖厂取土、石料厂取矿石形成的陡崖，汛期易发滑坡、崩塌、泥石流等地质灾害。按地质灾害类型分别是：滑坡1处、崩塌1处、不稳定滑坡1处、泥石流1处。
三、2022年度地质灾害防治的主要任务
2022年，我乡将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以贯彻落实党的十九大精神为主线，坚持以人民为中心，以维护人民生命安全为最高价值准则，以最大限度减少人员伤亡和财产损失为目标，按照《地质灾害防治条例》和省、市、区年度防治方案要求，加强调查评价体系、监测预警体系、防治体系和应急体系建设，切实做好地质灾害防治各项工作。
（一）加强地质灾害群测群防工作。各村和有关单位要对本辖区内的地质灾害隐患点和地质构造复杂的建筑物、交通线路、废弃及采砂、取土区进行一次现场实地检查，对隐患部位提出具体防范意见和可行的防灾减灾措施。要进一步健全完善地质灾害群测群防体系，使之覆盖到有灾害隐患点的每一个行政村；对规模大、危害严重的重点地质灾害隐患点组织实施群专结合的重点监测，发放地质灾害防灾工作明白卡，明确地质灾害防灾责任单位和责任人，确定监测责任人及日常监测措施，落实群测群防责任制。
　　（二）继续开展汛期地质灾害气象预报（警）工作。各村和有关单位要积极开展并逐步完善地质灾害气象预报（警）工作，根据气象预报对辖区内地质灾害可能发生的时间、地点、成灾范围及影响程度做出预报，为科学部署防灾工作提供依据，保障人民群众生命财产安全。
　　（三）合理开展地质灾害隐患点的勘查、治理和搬迁避让。对规模较小、危害较轻的地质灾害隐患点，实施应急排险，消除隐患；对规模较大、危害严重的地质灾害隐患点，在勘查的基础上争取实施工程治理；对防治迫切，但治理技术难度大、经济上不合算、自然条件不适宜人居的地质灾害隐患点，实施搬迁避让。保证地质灾害隐患点的勘查、治理和搬迁避让工作顺利开展。
（四）加强乡村振兴建设中的地质灾害防治工作。要进一步查明各村地质灾害隐患点的分布、稳定性与危害程度，为乡村振兴建设提供安全的地质环境。旧村改造、居民点选址及基础设施建设，要尽量避开地质灾害易发区，确需在地质灾害易发区进行集中居民点、重要工程设施建设的，须按有关规定进行地质灾害危险性评估。要加大农村地质灾害的治理力度，对严重威胁人民群众生命财产安全的地质灾害隐患点，要优先安排资金、土地等，进行勘查治理或搬迁避让。
四、地质灾害防治的责任分工
（一）地质灾害防治工作领导小组主要职责：迅速贯彻执行上级关于地质灾害防灾、救灾的各项指令，批准发布强湾乡地质灾害临灾预报信息，宣布进入临灾应急状态，领导和部署地质灾害临灾应急工作。当灾害发生时调动应急分队进行紧急性抢险救灾工作。根据灾情发展趋势，指挥灾民安置和应急抢险工作。协调、调集各种救灾物资供应。
（二）乡地质灾害领导小组办公室主要职责：贯彻执行市、区地质灾害防治领导小组防灾应急工作的命令和决策，处理地质灾害应急的日常事务；协调、监督地质灾害应急工作，及时收集、汇总灾情并及时上报，组织灾害损失调查和评估；减灾防灾宣传和防灾报道反馈；负责对外接待和通讯联络工作。
（三）应急分队：由乡人武部牵头负责，在汛期临灾应急状态时组织10—20人的民兵队伍，实行军事化管理，培训防灾救险的基本知识，24小时都可以保证随时出动进行抢险救灾。其主要职责：实施快速反应，当出现异常情况能迅速抢险，快速抢救遇难人员、抢修重要工作设施和保证公路交通工程迅速恢复畅通。
（四）医疗救护与卫生防疫组：由乡卫生院牵头。主要职责：当灾区发生伤亡人员和疫情时，组织医疗和防疫队伍迅速进入灾区，抢救医治伤病员，控制疫情。
（五）生活安置组：由乡公共事务服务中心牵头。主要职责：转移安置受灾群众，解决衣、食、住问题；协助做好抢救、医治、转移伤病员等工作；负责灾情了解和灾后救济工作；负责防灾、救灾物资的采购、储运、调拨工作。
（六）财务组：由乡财务室牵头。主要职责：筹集地质灾害救灾、防灾经费，统一管理上级及外援救灾经费；负责向上级申请救灾经费。
（七）治安消防组：由派出所负责灾区治安保卫、消防和发生火灾交通管制等工作；打击各种扰乱社会治安的不法行为，保卫国家资产和人民群众生命财产安全，确保救灾工作顺利进行。
（八）宣传组：由乡党政综合办公室负责汛期宣传防灾救灾知识，灾害发生后进行防灾、救灾宣传报道，稳定民心和维护社会秩序的宣传报道，促进社会稳定。
五、地质灾害防治的保证措施
（一）加强领导，明确责任，健全机构，强化管理。乡上成立了地质灾害防治工作领导小组，由乡党委书记李国梅、乡长陈肖阳任组长，乡党委副书记刘东荣 、分管副乡长陈辅银任副组长，党政综合办公室、自然资源所、，派出所、水管所、卫生院、综合行政执法大队、社会治安和应急管理中心、司法所、财务室、公共事务服务中心、农业农村综合服务中心等部门主要负责人为成员。建立健全“统一管理、职责明确、分工协作”的工作机制，按照职责分工，密切配合，做好地质灾害防治工作。
（二）整合资源，建立政府主导，多元化、多渠道的地质灾害防治工作资金投入机制。要按照国务院《地质灾害防治条例》的有关要求，将地质灾害防治经费列入年度财政预算，建立地质灾害防治专项资金。优先保证地质灾害易发区的资金投入，确保地质灾害隐患点得到及时治理，危险区人民群众尽早搬迁避让。同时，要按照“谁诱发、谁治理，谁投资、谁受益”的原则，因地制宜，出台政策，鼓励和引导企业、社会投入地质灾害防治工作。
（三）加强汛前险情巡查，坚持汛期值班制度。在主汛期来临之前，各村和有关部门对本辖区内的地质灾害隐患点和地质构造复杂的建筑物、交通线路、水利设施进行一次现场实地检查，对各点的现状及发展趋势作出分析评价，提出具体防范意见和可行的防灾减灾措施，落实群测群防责任制。汛期要坚持24小时值班制度，确保一旦出现险情灾情，能立即组织应急处置，确认险情灾情，启动预案，及时消除。
（四）加强地质灾害应急反应工作。各村和有关部门要按照“预防为主、防救结合”的原则，建立“统一领导、分级管理、条块结合、分工负责、协调一致、反应灵敏”的应急反应机制，增强应急处置能力，有效预防突发事件，最大程度地减轻灾害造成的损失，维护人民群众生命财产安全和社会稳定。
（五）加强宣传教育，不断提高全社会和全民防灾减灾意识。各村和有关部门要将地质灾害防治的有关法律常识和科学知识纳入宣传教育计划，充分利用各种宣传方式，开展多层次、多形式的舆论宣传和科普宣传。利用世界水日、气象日、地球日、环境日、土地日、防灾减灾日等纪念日，组织各具特色的宣传教育活动和公益活动，把灾害发生规律、前兆、应急措施等作为宣传重点，提高人民群众的防灾减灾意识，争取把灾害降低到最低程度。
地质灾害防治，关系到广大人民群众的生命财产安全，关系新时代社会主义新农村目标的实现，是落实科学发展观和构建和谐社会的具体行动。各村及各有关部门，一定要在思想上高度重视，工作上认真研究，行动上狠抓落实，力争使我镇的地质灾害防治工作取得新进展。
附件：白银区强湾乡地质灾害防治工作领导小组名单



















抄送：白银市自然资源局白银分局
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强湾乡地质灾害防治工作领导小组成员名单

组  长：李国梅  乡党委书记
陈肖阳  乡党委副书记、乡长
副组长：刘东荣  乡党委副书记
陈辅银  乡党委委员、副乡长
成  员：强海军  乡党委委员、人大主席
杨军英  乡党委委员、纪委书记
高重庆  乡党委委员、副乡长
张忠燕  乡党委委员、人武部部长
李作亮  乡政府副乡长
魏立斌  乡社会治安综合治理中心主任
杨  海  乡公共事务服务中心主任、强湾村党支部
书记、村委会主任
金惠芹  强湾自然资源所所长
崔泰维  强湾派出所所长
郝建钧  乡财政所所长
焦少辉  强湾水管所所长
杨印龙  乡综合行政执法队队长
张巨燕  党政综合办公室主任
张  学  乡社会治理和应急管理办公室副主任
魏立和  西沟村党支部书记、村委会主任
李  强  川口村党支部书记、村委会主任
曾朝银  白崖子村党支部书记、村委会主任
刘昌春  月亮湾村党支部书记、村委会主任
杨雪梅  麦地沟村党支部书记、村委会主任
张明海  聂家窑村党支部书记、村委会主任
发生突发地质灾害时，强湾乡地质灾害防治工作领导小组自动由强湾乡地质灾害救灾指挥部，统一领导、指挥和协调地质灾害应急与救灾工作。


